
Übungen aus Mathematik II SS 2014
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13. Sind die Vektoren ~a =
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 linear unabhängig?

Falls ja, bilden Sie das Spatprodukt. Geben Sie in diesem Fall auch das Volu-
men des von den drei Vektoren aufgespannten Körpers an.

14. Überprüfen Sie, ob folgende Vektoren linear unabhängig sind bzw. geben Sie
an in welcher Beziehung die Vektoren zueinander stehen.
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15. Stellen Sie folgende Vektoren als Linearkombination der Basisvektoren des R3
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16. Gegeben seien die Punkte A = (4, 2, 0), B = (0, 2, 3) und C = (1, 4, 5).

(a) Stellen Sie die Gleichung der Gerade durch A und B auf.

(b) Geben Sie die Gleichung der Ebene, in der A, B und C liegen, in allen
drei Darstellungsformen an.

17. Berechnen Sie den Schnittpunkt der beiden Geraden g : P =
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18. (a) Berechnen Sie den Abstand des Punktes A = (0, 5, 7) zur Gerade
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(b) Berechnen Sie den Abstand des Punktes A = (0, 5, 7) zur Ebene E, die

durch den Normalenvektor ~n =
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 und den Punkt P = (−1, 4, 1)

bestimmt ist.
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